

Dipartimento Interaziendale Tecnico e Logistica

Procedura aperta per la conclusione di un accordo quadro con più operatori economici per l'esecuzione di lavori di manutenzione ordinaria, straordinaria e realizzazione di nuove opere ai sensi dell'art. 54 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. su immobili in uso a qualsiasi titolo all'Azienda USL di Parma e all'Azienda Ospedaliero-Universitaria di Parma. Risposte a **quesiti gruppo 14**.

Quesito n.1

Si chiede se sia necessario indicare, nell'offerta economica, gli oneri di sicurezza aziendale ed i propri costi della manodopera.

Quesito n. 2

Nel disciplinare di gara è riportato che è obbligatoria l'indicazione della terna di subappaltatori in sede di offerta qualora gli appalti di lavori subappaltabili riguardino la attività maggiormente esposte a rischio di infiltrazione mafiosa, come individuate nel comma 53 dell'art. 1 della legge 6 novembre 2012, n. 190, quali:

- 1) Trasporto di materiali a discarica per conto di terzi;
- 2) Trasporto, anche transfrontaliero, e smaltimento di rifiuto per conto di terzi;
- 3) Estrazione, fornitura e trasporto di terra e materiali inerti;
- 4) Confezionamento, fornitura e trasporto di calcestruzzo e di bitume;
- 5) Noli a freddo di macchinari;
- 6) Noli a caldo;
- 7) Autotrasporti per conto di terzi;
- 8) Guardiania dei cantieri

Si chiede a tal proposito se sussista l'obbligo di indicare la terna dei subappaltatori anche nel caso tali lavorazioni non costituiscano subappalto, bensì meri subcontratti di servizi o forniture.

Si chiede inoltre se la stessa terna di subappaltatori debba essere indicata anche per tutte le altre lavorazioni appartenenti alle categorie SOA previste nel disciplinare (OG1, OG2, OS6, OS7, OS3, OS28, OS30) oppure sia sufficiente indicare la volontà di subappaltarle.

Risposta n. 1

Non è necessario in sede di offerta economica indicare gli oneri della sicurezza aziendali ed i costi della manodopera, in considerazione della tipologia di procedura di accordo quadro con più operatori per l'esecuzione di lavori di manutenzione ordinaria, straordinaria e realizzazione di nuove opere ad oggi non individuate.

Si rimanda pertanto l'indicazione degli oneri della sicurezza aziendali e dei costi della manodopera quando saranno individuati i lavori da eseguire.

Risposta n. 2

In relazione al punto 15) "Subappalto" del Disciplinare di Gara (Bando Integrale di Gara) si specifica meglio quanto è necessario produrre ed indicare in sede di presentazione di offerta:

- dovranno essere indicate in generale le attività per le quali si intende avvalersi dell'istituto del subappalto.

Questo anche per le attività maggiormente esposte a rischio di infiltrazione mafiosa, come elencate nel comma 53 dell'art. 1 della Legge 6/11/2012 n.190.

In sede di presentazione dell'offerta non dovrà essere indicata la terna dei subappaltatori. La comunicazione della terna dei subappaltatori sarà effettuata quando verranno individuati i lavori da eseguire, tenuto conto delle singole condizioni lavorative.

Quanto sopra viene applicato per tutte le categorie di lavorazioni previste alla tabella n. 1) punto 3) "Lavorazioni a cui fa riferimento il presente accordo quadro".